

Воскресенье

16

февраля
1941 г.

№ 21 (860)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДИЩИХСЯ

один издающий 5-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена 5 к.

Работать лучше и производительнее

Вчера в Москве открылась XVIII Всесоюзная партийная конференция. К этой знаменательной дате, которая сыграет огромную роль в жизни нашей страны, готовились большевистская партия и весь советский народ. Рабочие, крестьяне и советская интеллигенция в честь XVIII партийной конференции высоко подняли знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных планов, за высокую производительность труда.

Вместе со всем советским народом колхозники, кустари, лесорубы, служащие нашего района встретили XVIII Всесоюзную партийную конференцию новыми производственными победами.

Финансовый план первого квартала выполнен по району на 75 процентов. У финансистов слово не разошлось с делом. Свое обязательство, данное в честь партийной конференции, они выполнили с честью.

На лесозаготовках и вывозке первое место принадлежит Кр.-Усадскому лесопункту, где начальником работает тов. Кошелев. Лесорубы т.т. Брусигин К. Г., Цветков И. Ф., Цветков А. Ф., Вятюгов Т. Н. в честь партийной конференции выполнили нормы выработки от 125 до 147 процентов.

Заметно улучшили работу отдельные промысловые артели. Они начали осваивать новые виды производства. Поломновский и Хвойинский промколхозы, Горевская промартель выполнили и перевыполнили взятые из себя обязательства, хотя в целом система ложкою еще работает далеко неудовлетворительно.

Многие колхозы района по-большевистски взялись за подготовку к весеннему севу, за изкопление местных удобрений. Образцом борьбы за взятые на себя обязательства может служить работа Пятницкой первичной парторганизации и сельского Совета. Тов. Громов — секретарь парторганизации, и тов. Молчанов — председатель исполкома сельсовета, организовали систематический контроль и проверку исполнения за выполнением обязательств.

Заготовили 500 тонн торфа

ПЯТНИЦКОЕ (по телефону). Колхозники Ново-Ивановского колхоза «На страже» на деле выполнили обязательства, взятые к 15 февраля — дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции. Семена для посева засыпали полностью и очистили их от сорняков. Известарь и сельхозмашини, за исключением

телец, отремонтировали. Звенья заготовили 500 тонн торфа, вывезли на поля и закомпостировали с торфом 110 возов навоза, собрали 3,5 тонны золы и завезли 5 тонн минеральных удобрений.

Молчанов,
председатель сельсовета.

Подарки XVIII Всесоюзной партконференции

75 процентов финансового плана

Волна социалистического соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции между финансистами района дала хорошие результаты. В целом по району квартальный план мобилизации средств выполнен на 75 процентов.

Первое место в соревновании занял Пятницкий сельсовет, ранее получивший за успешное выполнение финансового плана переходящее Красное знамя. Финансовые активисты т. т. Кочетков, Зашибин, Кузнецов, Подобухов, Кокуркин и другие свои обязательства выполнили досрочно. Они перевыполнили задание по сбору самообложения и подоходного налога. По культурному налогу план выполнен на 85 процентов.

Заняли первые места в соревновании также финансисты Рыжковского, Хвойинского, Кр.-Усадского сельсоветов.

И. Воронцов,
заведующий райфо.

Передовики лесозаготовок

Многие стахановцы Залесного леспромхоза в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции показывают высокую производительность труда. Лесоруб Константин Григорьевич Бруслагин с начала сезона выполнил свыше 127 норм, ежедневно выполняя свое задание на 146 процентов. Тов. И. Ф. Цветков, выработавший 132,1 нормы, выполняет дневное задание на 147 процентов. А. Ф. Цветков и Т. Н. Вятюгов изо дня в день выполняют установленные нормы выработки на 125—140 процентов.

В леспромхозе имеется также целый ряд возчиков, которые работают по-стахановски. Федор Семенович Смолин и Иван Захарович Молодцов дневное задание систематически выполняют на 140—175 процентов.

Честный труд стахановцев хорошо оценивается. Например, средний месячный заработка лесоруба тов. Вятюгова составляет 1080 рублей, возчика тов. Молодцова — 570 рублей.

A. Грудин.

На 60 процентов

Вязовское сельпо выполнило план товарооборота первого квартала на 60 процентов. Этим работникам торговли в честь выполнения своего обязательства, взятого в ознаменование дня открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции — 15 февраля.

Ф. Колесов.

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Наш лесопункт обязался к 15 февраля выполнить квартальную программу лесозаготовок на 65 процентов. В результате упорного стахановского труда рабочие леса свое слово сдержали с честью. Программа по заготовке выполнена на 68,4 процента, а по вывозке — на 65,5 процента.

Продолжая социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, берем новое обязательство — выполнить производственную программу первого квартала на 100 процентов к 20 марта.

И. Кошелев,
начальник лесопункта.

ПЛОДЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, промкооперативы системы Залесного ложкоюза обязались на 60 процентов выполнить свою квартальную программу. С честью выполнил обязательство Поломновский промколхоз. В результате социалистического соревнования здесь многие кустари перевыполнили ячварскую программу. Степан Рошин, выполнивший программу на 157 процентов, заработал 1600 рублей. Иван Чекущин выполнил план на 150

процентов. Открытие конференции они ознаменовывают еще большим повышением производительности труда.

Больших успехов добился Хвойинский промколхоз. Кустарь Андрей Сергеевич Смирнов, выполнив норму выработки до 140 процентов, в январе получил 1100 рублей. На 165 процентов выполнил свой план Демид Корнилович Крылов.

В Горевской промартели образцы работы показывают т. т. М. Д. Солнечкова, И. Смирнов и ряд других.

С. Барминов.

Кустари-стахановцы

Кустарь Хвойинского промколхоза Никифор Егорович Беспалов изготовил 1775 ополовников из 1950. Это составляет 90 процентов квартального задания.

С еще лучшими результатами

А. Палилов.

Высокая производительность

Среди членов Огибновского колхоза «За социализм», заготовляющих местные удобрения, много стахановцев. Они на деле выполняют взятые в честь XVIII партконференции обязательства.

Звенья С. Кукушкиной и П. Кукушкиной накопали по 130 возов торфа, ежедневно выполнили нормы от 150 до 180

процентов. Свыше полутора норм в день выполняли звенья Е. Мусиной, А. Черемохиной. Высокую производительность на вывозке навоза дало звено Т. И. Ивановой.

Хорошо звенья работали и по сбору золы, которой собрано 90 центнеров. Торфа заготовлено 585 тонн.

Ф. Пачужкин.

Образцово готовятся к севу

Открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции промколхоз «Красный Керженец», Клышинского сельсовета, встретил готовностью к весенне-посевной кампании. Семена для сева готовы. Много накоплено местных удобрений. Заготовлено 200 кубометров торфа, вывезено 300 возов навоза, 15 тонн

минеральных удобрений, собрано 5 тонн золы. Плуги, бороны и 13 телег из 18 устроены. Качество ремонта хорошее. Готовят поломановцы и коня к севу. Большинство лошадей средней и выше средней упитанности.

М. Кошелев,
председатель сельсовета.

Организовали сбор золы

Ученики Рыжковской начальной школы в ознаменование открытия XVIII конференции ВКП(б) организовали сбор золы в Рыжковском и Арефьевском колхозах. В первом колхозе

с собрано 6 центнеров, во втором — 4.

Пример в работе показали ученики-пионеры Вася Годув и Шура Баранов.

А. Мячкова.

Партийная жизнь

В БОРЬБЕ ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Текаревская первичная партийная организация (секретарь Соловьев), осуществлявшая предоставленное уставом ВКП(б) право контроля деятельности правлений колхозов, стала уделять больше внимания вопросам общественного хозяйства. Это позволяло ликвидировать разрыв между партийно-политической работой и производственной деятельностью колхоза, укрепить связь с передовиками сельского хозяйства, повысить роль коммунистов в колхозном труде.

Приближение деятельности партийной организации к производству быстро сказалось на улучшении колхозной работы. 1940 сельскохозяйственный год колхоз провел значительно успешнее прошлых лет. В соревновании за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке колхозники показали действительно большевистскую борьбу за высокий урожай. Так, бригада В. И. Донова сняла овса по 16 центнеров с гектара, льносемян — по 5 центнеров. Высоких показателей добились звеневые М. П. Бокуркина, К. В. Шарагина, Т. Д. Заборыгина. Они сняли льносемян по 5,1 центнера и льнотресты — по 20 центнеров с каждого гектара.

Подводя итоги 1940 года, колхозники решили бороться за получение еще большего урожая. Выполнение этой задачи партийная организация и управление председателей соревнования

колхоза начали с подготовки к весеннему севу. Заслушав на партсобрании председателя колхоза о подготовке к севу, организация выработала специальный план, в котором основными вопросами выставила партийно-массовую работу, заготовку местных удобрений, подготовку семян. План, принятый партийной организацией, агитаторы довели до каждого колхозника, после чего он был обсужден и принят колхозным собранием.

Широко развернутое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, партийная организация и управление колхоза мобилизовали колхозников на высокопроизводительную работу по ремонту инвентаря, заготовке местных удобрений, сортированию семян. Соревнуясь друг с другом, звенья А. И. Молчановой, Т. И. Тюриной, М. П. Бокуркиной и Т. Д. Заборыгиной успешно выполняют эти работы. Еще в явле-

ре они закончили сортирование семян, заготовили большое количество торфа и золы.

Вовлечены в работу по подготовке к севу и агитаторы. Они раскреплены по участкам и звеньям, где свою агитационную работу сочетают с производственной деятельностью. Разъясняя колхозникам решения партии и правительства, международную обстановку, достижения председателей соревнования

имени XVIII партконференции, они мобилизуют их на стахановский труд.

Коммунисты и комсомольцы в подготовке к весеннему севу занимают авангардную роль. Комсомольцы явились инициаторами заготовки торфа. Первый организованный выход они вывезли 90 возов. Лучши комсомольцев организация закрепила на постоянную работу по заготовке торфа. Товарищи М. В. Терехов, А. С. Советников, Ф. М. Лопарев и др. ежедневно перевыполняют нормы выработки. А кандидат ВКП(б) тов. А. И. Варенцов ежедневно наканчивает торфа 120 процентов к норме.

Парторганизация, зная, что успех работы в значительной степени зависит от проверки исполнения решений, на своих собраниях систематически обсуждают ход выполнения плана подготовки к севу, заслушивая председателя колхоза и отдельных коммунистов.

Все это привело к тому, что колхоз имени Димитрова полностью подготовил семена, отремонтировал инвентарь, уже заготовил 400 тонн торфа, 14 тонн золы, 2,7 тонны куриного помета, вывез на компост 838 возов изюма.

К открытию XVIII партийной конференции колхоз пришел с готовностью в основном к весеннему севу.

Хехнев.

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫЕ КАДРЫ

Руководство колхозом — дело сложное. Всякому известна неизвестная зависимость успехов в работе колхоза от его руководителя. От председателя колхоза требуется многое: он должен обладать политическим кругозором, хозяйственным опытом, организаторскими способностями. Большевик — руководитель колхоза во всем своей работе обязан опираться на колхозный актив, соблюдать и развивать колхозную демократию, знать людей и воспитывать их в духе неуклонного выполнения сталинского устава колхозной жизни, должен уметь преодолевать отсталые настроения некоторых колхозников. Такого руководителя надо беречь, ценить, помогать ему, поддерживать его.

Однако, первичная партий-

ная организация и исполнком Рамешинского сельского Совета не берегут и недостаточно воспитывают кадры. Это и привело к тому, что в Невейском, Покровском и Гавриловском колхозах без ведома исполнкома сельсовета, первичной парторганизации и райкома колхозники сняли председателей колхозов и выбрали других.

Причина такого неправильного снятия с работы руководителей колхозов заключается в том, что часть колхозников, недобросовестно относящихся к колхозному труду, создала нездоровое мнение, что, якобы, председатели не могут руководить колхозами. В Гавриловском колхозе стали кланяться на правление.

В результате этого руководители данных колхозов подали

заявления об освобождении их от работы и бросили свой пост. Только при вмешательстве отдела кадров райкома ВКП(б) колхозники поняли неправильность своих решений и отменили их.

О недостаточной работе с кадрами говорит и тот факт, что в Невейском колхозе звеньевым не оплачиваются за руководство звеньями, в результате чего визка трудовая дисциплина. В то же время членам правления и ревизионной комиссии начисляется 410 трудодней.

Рамешинской первичной партийной организацией следует по-серезному заняться воспитанием колхозных кадров.

В. Молев,
инструктор РК ВКП(б).

С областных соревнований по лыжам

9—10 февраля в гор. Горьком проходили областные соревнования по лыжам на первенство добровольного спортивного общества «Восход». В соревнованиях приняла участие лыжная команда нашего района. В состав команды вошли победители районных соревнований Груздев, Суриков, Кудриков, Черняева, Е. Мурьяева и К. Муравьева.

Наша команда в этих сорев-

нованиях заняла общее четвертое место. Хорошие результаты показали мужчины. Тов. Суриков на дистанцию 20 километров занял четвертое место. Его время — 1 час 31 мин. 22 сек. Тов. Груздев на дистанцию в 30 километров занял второе место, уступив победителю только 2 секунды. Время Груздева на 30 километров — 2 часа 51 мин. 30 сек.

Неплохие результаты показа-

ли девушки в 5-километровом забеге. Е. Муравьева и Черняева заняли 9 и 11 места, пройдя дистанцию меньше чем в 30 минут.

Эти соревнования показали, что район имеет способных лыжников. Нужно только с ними больше работать, помогать им совершенствоваться в этом замечательном виде спорта.

А. Барчугов.

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД

В ознаменование XX годовщины пограничных войск НКВД Президиум Верховного Совета СССР изградил ордена и медалями СССР большую группу начальствующего состава и красноармейцев пограничных войск НКВД. Всего награждены 384 человека. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Война между Италией и Англией



Итальянское противотанковое орудие на территории итальянского Сомали.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 13 и 14 февраля)

Германские и итальянские авиации совершили несколько налетов на Бенгази и другие пункты, занятые англичанами в Северной Африке. Подпрежнему частым налетам подвергается Мальта — важнейшая опорная база Англии в центральной части Средиземного моря.

В Восточной Африке основные военные действия происходили в Эритрее). Английские войска почти окружили сильно укрепленный пункт Керен. Одновременно части англичан продвигаются южнее Керена по направлению на Аресса (в 30 милях к юго-западу от Асмари, столицы Эритреи). После захвата Эль-Хена (на севере страны) английские войска направились по дороге, связывающей этот пункт с Кереном.

В сводке итальянского командования сообщается, что в ночь на 11 февраля англичане пытались высажить парашютистов в Калабрии и Лукании (южные провинции Италии).

(ТАСС).

В Албании наибольшая активность отмечалась на центральном фронте. Греки окружают Типелене и находятся в 3 километрах от города. Вдоль побережья греческие части продвинулись на 5 километров к Валоне.

Германские военные корабли атаковали в Атлантическом океане караван английских судов и потопили 13 пароходов. В ночь на 14 февраля германские бомбардировщики атаковали аэродромы и промышленные сооружения вокруг Лондона.

(ТАСС).

Окончание англо-турецких военных переговоров

По сообщению агентства Рейтер, в Анкаре (Турция) состоялась заключительная встреча между представителями Англии и делегацией турецкого генерального штаба. Передают, что переговоры протекали в весьма дружественной атмосфере и их результаты расцениваются обеими сторонами как весьма удовлетворительные.

(ТАСС).

Сенатская комиссия по иностранным делам одобрила законопроект Рузвельта

Сенатская комиссия по иностранным делам конгресса США одобрила законопроект Рузвельта о предоставлении взаймы или в аренду американского оружия. (ТАСС).

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.